

佳木斯春耕 推进快标准高效果好



春耕正当时。 陈钰摄

本报讯(陈钰 焦勇 黑龙江日报全媒体记者刘亿服)入春以来,佳木斯市各县(市)区扎实推进春耕各项工作措施的落实,取得了显著的阶段性成效,目前,春耕生产已全面启动,处处一派人欢马叫“闹”春耕的喜人图景。

各地抢抓晴好天气,充分发挥大型现代农机合作社和农机大户的作用,歇人不歇机,全天候作业,快速推进大田生产。截至目前,全市旱田粮食作物已播981.5万亩,占计划的84%,其中玉米已播611万亩,占计划的96%。大豆已播336万亩,占计划的70%。

在市委农业农村局的指导下,各县(市)区加大力度组织农技、农机技术人员加强服务,切实做好水稻苗床温湿度管控,插前“三带”等工作。同时,严格泡田整地质量,以“早、平、透、净、大、齐、深、匀、水”为技术要求,确保满足机械化插秧。截至目前,水田已泡田629万亩,占应插秧的9%。这个市先后下发《关于进一步加强农村疫情防控 and 农业春耕生产工作的指导意见》《关于抓好当前春耕生产几项重点工作通知》等多个指导性文件,成立7个由处级干部为组长的春耕生产指导组,深入各县(市)区开展包保服务,及时解决春耕生产中遇到的各类难题。

88个招商引资项目落地开工

□于森
黑龙江日报全媒体记者
刘亿服 刘大泳

佳木斯市以招商引资和项目建设“突破年”为契机,采取“冬季集中审批会战”,加快推进招商引资项目落地开工。目前,共推进招商引资签约项目97项,已开工建设项目88项,实现招商引资项目“开门红”。

精心部署 摸清情况

2021年项目建设“冬季集中审批会战”行动实施以后,各级服务专班提前与43个项目单位进行对接,梳理项目需求清单和项目审批服务事项清单。桦南县对15000吨食用菌大豆植物蛋白粉建设、食品深加工及冷链物流项目等21个项目进行摸底调查,梳理出需要办理施工许可证、用水用电等28个审批服务事项和28个需要解决的问题。富锦市对

玉米饲料加工、100万吨水稻精深加工等18个项目进行前期摸底调研,梳理出需要办理工程规划许可证、施工许可证等13个审批服务事项和11个需要解决的问题。

政企对接 精准“把脉”

市本级和区级招商引资签约项目政企积极对接,市营商局会同高新区管委会针对年产90吨线粒体、薄膜玻璃生产线等项目,组织市自然资源局、住建局等9个部门为项目单位提供了一次性告知、精准辅导、会商会办,为参会企业发放了“投资项目服务联系卡”,积极对企业进行帮扶。同时,与冬季审批项目的首席服务员沟通联系,跟踪项目推进情况,了解企业落地堵点问题,力促项目如期开工。郊区组织工商银行、建设银行等13家金融机构和域内18家重点企业召开政银企对接座谈会,帮助企业解决“有效抵押物不足”的贷款难题。目前,18家企业与

10家金融机构达成了意向对接,切实有效帮助企业解决融资难、融资贵的问题。

专班推进 项目落地

各级服务专班围绕项目关键节点,对项目建设实行专班推进,首席服务员全程跟踪服务,编制招商引资项目推进台账和流程图,倒排工期、挂图作战。截至目前,领办代办件数190次,协助办理各类审批193次。桦川县采取“四个一”专班包保机制,对重点项目实行提前介入、领办代办等服务,帮助佳美中小企业孵化园、重钢金属制造等3个项目办理前期审批手续,目前项目均已竣工投产。跨境农业仓储加工物流园项目是2020年抚远市省级重大招商项目,抚远市政府成立了专项推进组,将原本20天可办理完成的建设用地规划许可证和建设工程规划许可证,实现当天申报、即时取证,并以“承诺即开工”审批模式,使企业提前三个月时

间开工建设,大大缩减了项目落地时效。

强化服务 助力开工

全市上下通过深入走访企业送政策、送服务“两送一访”活动,实现了政策“红利”带动项目建设。汤原县通过深入谭红发大豆乳制品有限公司宣传惠企政策,了解企业因资金短缺、用工难等问题影响企业发展,主动帮助协调人社局、金融办、邮政银行、农行等单位,为该企业贷款1500万元,招聘工作人员135名。桦南县通过走访隆腾食品科技有限公司等企业,了解企业问题,积极与相关部门沟通协调,对企业土地出让金采取分批次缴纳的方式,缓解企业资金压力。



宋金和为学生讲党史。 张大玮摄

□李坦
黑龙江日报
全媒体记者
刘亿服

佳木斯市紧密结合时代特征,丰富教育内容,以多种形式把党史学习教育融入青少年学习教育中,实现课堂内外、线上线下同频共振,让爱国主义精神代代相传。

师生同学党史课

4月21日15时,佳木斯市第二十中学的多功能教室里歌声嘹亮。与此同时,全市20万师生的目光通过直播屏幕聚焦在这里,一堂全市师生同步、同题的党史教育课拉开了序幕。

在佳木斯市教育局组织下,本次党史课运用现代教学手段,采取现场教学+线上直播的方式,在佳木斯市第二十中学设主课堂现场教学,通过企业微信向全市各中小学校5000多个教学班、20万师生进行直播,传承红色基因,让革命薪火代代相传。

宋金和是这堂课的主讲人。作为黑龙江省抗日战争史学会会员、佳木斯市日军侵华史证研究首席专家,宋金和以“致敬英烈、感恩新时代”为主题,向同学们宣讲了抗战英烈事迹、抗日战争历史及新中国发展成就等内容。教学中,第二十中学的少先队员、共青团员现场进行了提问互动。在分课堂,桦川县书香小学、云环小学学生通过网络视频连线与宣讲人进行了线上互动。

厚植爱党爱国情

为进一步激发少年儿童热爱中国共产党的朴素情感,佳木斯市第六小学大队部从三月起,通过多种载体、多个平台,多角度开展党史学习教育。

该校利用特有的“红色教育基地”“红色场景”,带领不同年龄段的孩子学习党和国家的重大历史节点,一起回顾中国共产党的百年光辉历程。

佳木斯市第六小学还成立了“红领巾党史宣讲团”,引领少先队员讲好党的历史和红色故事,主动成为红色基因的弘扬者。学生王曦瑶说:“作为一名光荣的少先队员,要努力学习,不怕困难,团结奋斗,肩负起新时期的使命。”

红色基因薪火传

高中阶段升学压力大、课业繁忙,如何在高中生中更好开展党史学习教育?

今年4月起,佳木斯一中针对高二文综班启动了庆祝中国共产党成立100周年系列活动。“我们的红色教育和教学结合紧密,学生、老师、家长都欢迎。”佳木斯一中党委书记、历史教师胡迎秋说。

同时,佳木斯一中成立了党史、校史宣讲团,开展“重走抗联路,永远跟党走”主题党日活动和“我为青年做件事”等主题实践活动,利用“嵌入式微党课”学习党史。引领广大师生树崇高理想,铸红色信念。

佳木斯 春季旅游花事多

□高松林
黑龙江日报全媒体记者
刘亿服 刘大泳



赏花留影。 甄雨兴摄

又是一年花季,赏花踏青正当时。随着“东极之春·佳木斯三江杏花节”在沿江公园杏花坛正式拉开帷幕,“赏花踏青”成为热门出游主题。近来,公园、街边的杏花、梅花、樱花等在春日暖阳下竞相开放,处处呈现一派春意盎然的喜人景象,出门赏花的市民和游客在赏花的同时,还可观看表演,参与形式多样的活动,尽享一场文化盛宴。

“开幕式节目太精彩了,去年因为疫情也不经常出门,户外活动就更少了,现在正值杏花节,出门就欣赏到美丽的风景,优美的舞蹈和动听的歌声,还有着整齐、动作统一的快乐舞步表演都深深地吸引了我,让我感受到了佳木斯杏花的美丽和魅力。”参加杏花节开幕式的市民张峰感慨地说。

在佳木斯市沿江公园等地,整齐的小路两侧盛开着娇嫩的杏花,白色、粉色的花

蕊在树枝上若隐若现,别有一番韵味。游客们来到杏林间,纷纷拿出相机和手机定格杏花的美景,与杏花合影留念,似乎要与杏花媲美,快门声、欢笑声此起彼伏。开江后的松花江江水与岸上的杏花柔美相映成画,让驻足的游客不由得发出“真美”的感叹。此时,一阵暖风吹过,顿感花香扑鼻,令人流连忘返。

据了解,此次杏花节由佳木斯市旅游协会、佳木斯日报报业集团主办,以“百鸟来栖·东极花开”为主题,从3月15日一直持续到5月15日,采取线上线下相结合的方式,以鸿雁北归、三江流凌、三江鲜鱼、杜鹃花开、杏花绽放、踏青游园、赫哲非遗、产品展示等十大特色活动串起时间线,拉满期待值,打造“百鸟来栖·东极花开”这一春季生态旅游品牌,以高质量文旅融合

地方观察



吹花瓣。 甄雨兴摄

供给提升市民的幸福感和获得感。

为了让游客及广大摄影爱好者更好地赏鸟、拍鸟,东风区修建了临时观鸟平台,加大了爱鸟护鸟的宣传力度。“我在手机上看到了鸿雁北归的视频和照片后很震撼,特意在假期领着过来串门的家人朋友到建国镇的圳江村观雁,真是没白去,让我们领略到‘大雁回归’的唯美画卷。”市民孙丽妮拿出拍摄的照片给记者看。

随着杏花节的持续升温,使赏杏花、品美食、观美景不再是佳木斯本地人所独有,而是全国各地游客共享的盛事。佳木斯文化旅游资源丰富,红色文化游、森林游、边境游、湿地游、康养游、冰雪游、民俗游等旅游产品蓬勃发展,全域旅游大局正在呈现。

“五一假期我们一家自驾游去了桦南,坐上了森林蒸汽小火车,吃到了特色美食,两天一夜的行程既不累还很放松,通过参观抗日战争时期的土龙山暴动战迹地,感受到红色文化的风采。”市民张庆告诉记者,像他一样选择周边游的家庭还有很多。一批特色文旅产品和精品旅游线路已经成为了市民出游的必选项。

有的游客踏青游园,欣赏来自大自然的馈赠美景;有的游客赏万鸟齐飞,观半江流水半江冰的壮丽;有的游客在舞台上观看旗袍走秀,让人赏心悦目。此外,徒步游、快闪、放风筝等多场文体活动同样让游客玩得乐此不疲。游客们一边赏着杏花,一边观看表演,还可以品尝当地特色美食,悠哉,美哉。



快乐赏杏花。 甄雨兴摄

政法干警入户走访41830户

本报讯(于森 黑龙江日报全媒体记者刘亿服)佳木斯市各级政法机关把“我为群众办实事”的各项措施落到实处,深入社区、学校、农村、企业,进行法律宣传和惠企政策宣传。截至目前,全市政法干警共计走访入户41830户,营造了全员参与的浓厚氛围。

市公安局全体民警在深入网格走访过程中,注意化解矛盾纠纷,防控违法犯罪发生。市检察院、市法院、市司法局、市信访局联合下发《关于建立行政争议实质性化解工作机制的实施意见》,健全行政争议多元化化解工作格局。向阳区在全市建立民事行政检察支持起诉中心,着力解决群众的操心事、烦心事,入选

全省检察机关首批优秀指导性案例。践行“老百姓主张法律公道不求人”庄严承诺。

市司法局向全市社区矫正机构下发《关于加强对象请假外出从事生产经营活动社区矫正对象审批事项的通知》,为社区矫正对象经常性外出生产经营提供便利条件;开展“我为群众办实事、公证服务‘零距离’”等实践活动,开辟公证绿色通道,通过“互联网+公证”服务模式,以远程视频的方式为当事人提供公证法律服务。

市检察院深入摸排群众日常生活中食品药品领域的操心事、烦心事、揪心事,组织开展“守护老百姓身边的食品药品安全”公益保

护专项监督活动,全面监督保障群众的安全。郊区大力开展“农资产品安全”专项行动,切实防止发生“假种子、假化肥、假农药”等侵害农民群众等消费者合法权益的情况发生。

市公安局志愿服务队联合社会公益爱心人士,将温暖送到残困家庭中。在出入境办证大厅设立了“龙警志愿服务站”,为前来办证的群众提供引导分流、答疑解惑、自助区帮办等志愿服务工作。市检察院开展了“保护环境志愿服务活动”“学党史、见行动”“铭记历史不忘先烈”等一系列活动,为西浦植物园锻炼群众清扫场地……志愿者服务,受到群众的广泛赞誉。

市区23条巷道“颜值”升级



长安路施工现场。 宋洋摄

本报讯(潘秋什 焦勇 黑龙江日报全媒体记者刘大泳)今年,佳木斯市城区计划实施了重点道路升级改造,对长安路进行了道路升级改造,目前,施工单位高标准快速推进,确保长安路(红旗街-科技大道)道路升级改造工程按期完工。

据了解,长安路(红旗街-科技大道)全长9010米,其中,红旗街至和平街进行整体提升改造,道路全长3220米;和平街至科技大道进行部分维修,道路全长5790米。为把长安路建成全市一条高水平、高标准样板路,凸显长安路主干道的功能和形象,在提升改造过程中,市住房和城乡建设局坚持统一规划、先地下后地上、配套到位的原则,统筹考虑通信、供热、燃气、给排水等管线建设,将城市道路的各种空中架标准快速推进,确保长安路(红旗街-科技大道)道路升级改造工程按期完工。

合理规划管网“拉链”路有解

建设不断完善,城市规划也将各种管线配套建设与道路紧密结合,由此管线施工与破挖市政道路的矛盾日益凸显,不仅造成资源的浪费,同时也直接造成了道路“拉链”现象,严重影响市容市貌,造成了不良的社会影响。

截至目前,该市共查出管网问题隐患258个,其中地面沉降空鼓128个、地下管线运行36个、检查井87个、其他地下空间设施7个。已消除隐患62个,其他隐患问题正在整改中。

东北银行钱币馆完成布展

战争时期的东北银行以及佳木斯印钞厂印制的335枚钱币的样币,共计展出20个单元35块图版和历史照片,真实还原了东北银行及所属各分行通过印制钞票、支援东北解放战争的奋斗历程。

东北银行是抗日战争胜利后,东北军民落实党中央关于建立巩固的东北根据地战略决策过程中,成立的最早大区一级银行,是领导和管束东北解放区金融事业的中心,是东北解放战争伟大胜利的历史见证。



佳木斯市侨联“同心佳谈”、“侨心向党 翰墨书辉煌”——庆祝建党100周年书画百米长卷活动在佳木斯市第七中学举行。在书画百米长卷活动现场,50余位书画家挥毫泼墨。 安晓峰摄